

*Г. А. АНИСОВИЧ, академик НАН Беларуси*

## НЕ ПРОПАДЕТ НАШ ТЯЖКИЙ ТРУД И ДУМ ВЫСОКОЕ СТРЕМЛЕНЬЕ

31 декабря 2000 г. исполнилось 30 лет со дня фактического начала существования Института технологии металлов НАН Беларуси. Именно тогда под Новый год я приехал в Могилев для организации нового академического центра, которому отдал 27 лет своей жизни.

Это было золотое время расцвета белорусской науки. Новые академические центры организовывались в Гомеле, Могилеве, Витебске.

Научное направление нового центра было определено сразу — новые наукоемкие технологии литья, которые должны были обеспечить развитие машиностроения в республике.

Из Минска на новое место работы со мной поехало шесть человек, в том числе ныне заведующие лабораториями В. Ф. Бевза и Э. Ф. Барановский, а также выпускник БПИ, а теперь директор ИТМ НАН Беларуси, член-корреспондент НАН Беларуси, доктор технических наук, профессор, Е. И. Марукович.

Конечно, наш путь не был усеян розами. Пришлось строить корпуса института, оснащать их научным и производственным оборудованием, готовить кадры и добывать средства. Надо сказать,

семена попали в плодородную почву. Состав института отличается в первую очередь высокой профессиональной подготовкой. Это дало возможность создать новые высокоэффективные непрерывные способы литья, такие, как литье намораживанием, литье в валковых кристаллизаторах, горизонтальное литье и т. д. Авторитет института в области развития теории тепловых процессов литья и специальных способов литья признан как в СНГ, так и в странах дальнего зарубежья. ИТМ НАН Беларуси имеет научные и производственные контакты со странами Западной Европы, Индией, Китаем, Кореей и др.

Разработанные новые технологические процессы отличаются высоким качеством литых заготовок, большой производительностью и экологической чистотой. Даже сейчас, когда наука переживает не лучшие времена, я надеюсь, заложенный научный потенциал позволит не только пережить лихолетье, но и нарастить мощности.

Подрастает новая смена научных работников, есть кому передать эстафету, и я с оптимизмом смотрю в будущее.



Фотография 80-х годов: основатель и первый директор ИТМ НАН Беларуси академик Г. А. Анисович (в центре), зав. лабораторией Э. Ф. Барановский (справа) и нынешний директор член-корреспондент Е. И. Марукович (слева)



Пуск установки литья намораживанием (слева направо): зав. лабораторией А. М. Бодяко, управляющий делами Президента НАН Беларуси О. И. Бакевич, академик-секретарь Отделения физико-технических наук НАН Беларуси Г. А. Анисович, и.о. Президента НАН Беларуси академик В. А. Ипатьев